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ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

 

   Δελτίο Τύπου 
 

Συνέντευξη Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας  στο 
ραδιοφωνικό σταθμό News247 και το δημοσιογράφο Κώστα 

Αρβανίτη (14/06/2017). 
 

Αθήνα, 15 Ιουνίου 2017 
 

Δημοσιογράφος: Ο κ. Γιάννης Καπάκης, ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής 
Προστασίας, είναι μαζί μας στην τηλεφωνική μας γραμμή και θα μιλήσουμε 
βεβαίως για την Χίο και την Μυτιλήνη να δούμε τι γίνεται εκεί που ήταν ζόρικα τα 
πράγματα. Καλημέρα κ. Καπάκη. 
   
Γενικός Γραμματέας: Καλημέρα σας 
 
Δημοσιογράφος: Πρώτον ακούγοντας χθες την κοινή συνέντευξη τύπου δεν είδα 
αυτή την σταθερή μιζέρια των πολιτικών δυνάμεων και άπαντες συμφώνησαν ότι 
ο κρατικός μηχανισμός έκανε την δουλειά του. Η είδηση δεν είναι ότι έκανε την 
δουλειά του. Αυτό οφείλει να κάνει. Η είδηση είναι ότι δεν είχαμε την μιζέρια της 
πολιτικής αντιπαράθεσης πάνω σε ένα πρόβλημα.  
 
Γενικός Γραμματέας: Αλήθεια είναι κ. Αρβανίτη και αυτή είναι και η δικιά μου η 
άποψη και η διαπίστωση. Νομίζω αυτό που κάναμε από την αρχή και το 
κυβερνητικό κλιμάκιο και η συνεργασία που υπήρξε εδώ με τον Δήμο και την 
Περιφέρεια, καθίσαμε σε ένα τραπέζι βάλαμε κάτω το σχέδιο το οποίο είχαμε 
εκπονήσει από παλιά και λειτουργήσαμε με το σχέδιο. Όταν λειτουργείς με το 
σχέδιο και στο φως και αποτέλεσμα έχεις και αποφεύγεται η μιζέρια που εσείς 
αναφέρατε.   
 
 Δημοσιογράφος: Άκουσα και τον εκπρόσωπο της Νέας Δημοκρατίας και των 
κομμάτων και λέω εντάξει σοβαρευόμαστε σε αυτό το πράγμα.  Δεύτερον είναι ότι 
ο χώρα πια δημιουργεί γρήγορα και δομές και αντανακλαστικά για τέτοιες 
περιπτώσεις. Γιατί η χώρα είναι σεισμογενής δηλαδή θα ζούμε παράλληλα με τον 
σεισμό.  Αυτό το ξέρουμε δεν υπάρχει άλλη λύση.    
 
Γενικός Γραμματέας: Είναι έτσι κ. Αρβανίτη και το γνωρίζουμε όλοι αυτό, δηλαδή 
ότι είμαστε μια χώρα που αγαπά ο εγκέλαδος όχι τώρα, από τα πολύ παλιά χρόνια. 
Ο εγκέλαδος μας επισκεπτόταν τακτικά και μας δημιουργούσε τα προβλήματα και 
τότε και τώρα και συνεχίζει. Μέχρι στιγμής ο άνθρωπος δεν έχει καταφέρει να λύσει 
το πρόβλημα στο να μην χτυπάει ο εγκέλαδος. Αλλά αυτό που έχει μεγάλη σημασία  
είναι να θωρακίσει την κοινωνία του και να την κάνει όλο και πιο ανθεκτική και 
πολύ καλύτερα προετοιμασμένη σε τέτοιες περιπτώσεις. Αυτό προσπαθούμε να 
κάνουμε και εμείς ως Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας. Προσπαθούμε 
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βήμα βήμα. Δεν είναι εύκολη δουλειά γιατί ουσιαστικά η Πολιτική Προστασία 
διατρέχει όλο το Κράτος όλη την Δημόσια Διοίκηση. Να δημιουργήσουμε ένα 
ενιαίο ολοκληρωμένο σύστημα διαχείρισης που ο καθένας θα ξέρει τους ρόλους 
του και τις αρμοδιότητές του και θα προετοιμάζεται από πριν για το χειρότερο και 
θα απαντά στο τι κάνει ο καθένας. Είμαστε σ αυτή την κατεύθυνση, δουλεύουμε 
σκληρά και θεωρώ ότι έχουν αρχίσει να φαίνονται και τα αποτελέσματα. 
Δημιουργούμε μια νέα κουλτούρα στη διαχείριση των εκτάκτων αναγκών.  
 
  Δημοσιογράφος: Τι εικόνα έχουμε τώρα στο νησί ;  
 
Γενικός Γραμματέας: Τρίτη ημέρα από την ημέρα που εκδηλώθηκε ο ισχυρός 
σεισμός στο νησί και κυρίως έπληξε το χωριό Βρίσα. Εκεί είναι τα περισσότερα 
προβλήματα. Αυτή την στιγμή δεν μένουνε κάτοικοι στον οικισμό εκεί, έχουν 
απομακρυνθεί. Το ευχάριστο είναι ότι δεν έχουμε ούτε στον καταυλισμό, που 
στήσαμε τις πρώτες ώρες από τον στρατό, ανθρώπους εκεί. Πλέον  μένουν στα 
ξενοδοχεία μέχρι πολύ γρήγορα να λύσουμε το πρόβλημα της μόνιμης στέγασής 
τους, όπως ανήγγειλε και ο Υπουργός Υποδομών κ. Σπίρτζης με την επιδότηση 
ενοικίου και να μείνουν κανονικά οι άνθρωποι στα σπίτια τους για να συνεχίσουν 
κανονικά την ζωή τους.     
 
Δημοσιογράφος: κ. Γενικέ θέλω να σας ρωτήσω αν είστε στο νησί ακόμα ;  
 
Γενικός Γραμματέας: Ναι εγώ είμαι στο νησί  
 
Δημοσιογράφος: Είναι ακόμα όλο το Κυβερνητικό κλιμάκιο ;  
 
Γενικός Γραμματέας: Ναι είναι ένα μέρος του Κυβερνητικού κλιμακίου όπου άλλοι 
έρχονται και άλλοι φεύγουν. Γνωρίζω ότι τώρα θα έρθει η Γενική Γραμματέας 
Πολιτισμού για να δούμε για τα ιστορικά κτήρια και μνημεία. Συνεχώς υπάρχει μια 
κινητικότητα.  
 
 Δημοσιογράφος: Σήμερα έρχεται και ο Αρχηγός της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης ο 
κ. Μητσοτάκης. 
 
Γενικός Γραμματέας: Σε λίγο θα έρθει και ο Αρχιεπίσκοπος, όπου σε λίγο θα 
συναντηθούμε . 
 
Δημοσιογράφος: Ήθελα να ρωτήσω για τα ιστορικά μνημεία, αλλά μου απαντήσατε 
εμμέσως, αν έχουν υποστεί ζημιές, αλλά μάλλον θα είναι εκτίμηση των επόμενων 
ημερών.  
 
Γενικός Γραμματέας: Ακριβώς, σήμερα έρχεται η Γενική Γραμματέας Πολιτισμού, 
οπότε θα ασχοληθούμε με αυτό το θέμα και με κλιμάκιο ειδικών από την εφορία 
αρχαιοτήτων για να δουν αυτό το θέμα που είναι πάρα πολύ σημαντικό. 
 
Δημοσιογράφος: κ. Γενικέ ποιο είναι το μεγάλο σας πρόβλημα, η μεγάλη σας 
έγνοια αυτή την στιγμή ;  
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Γενικός Γραμματέας: Η μεγάλη μας έγνοια αυτή την στιγμή είναι κυρίως στους 
ανθρώπους, οι οποίοι δοκιμάζονται και οι οποίοι έχασαν το σπίτι τους από την 
μια στιγμή στην άλλη και βρεθήκαν εκτός του σπιτιού τους και εκτός της 
καθημερινότητάς τους. Κάνουμε ότι είναι δυνατόν για την ανακούφισή τους και 
κυρίως να τους προσφέρουμε στο πλαίσιο του δυνατού όλη αυτή την βοήθεια ώστε 
να μπορέσουν να συνεχίσουν την ζωή τους κανονικά.  
 
 
Δημοσιογράφος: Σας ευχαριστώ από καρδιάς, καλή σας ημέρα.  
 
 
 
 
 

 


